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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ:
Προς τον κ. Υπουργό Παιδείας,Θρησκευμάτων και Αθλητισμού

ΘΕΜΑ:Μετεγγραφές φοιτητών - τέκνων τριτέκνων και πολυτέκνων οικογενειών

Κύριε Υπουργέ,
Με την υπ. αριθμ. πρωτ. 115724/Ζ1/16.10.2023 Εγκύκλιό Σας με Θέμα:

«Μετεγγραφές/Μετακινήσεις Ακαδημαϊκού Έτους 2023-2024», δεν προβλέπεται για μία
ακόμη φορά η δυνατότητα των φοιτητών - τέκνων τρίτεκνων και πολύτεκνων οικογενειών
να σπουδάζουν στα πλησιέστερα πανεπιστημιακά ιδρύματα από τον τόπο της μόνιμης
διαμονής των γονιών τους, ανεξάρτητα από οποιαδήποτε εισοδηματικά και άλλα κοινωνικά
κριτήρια.

Συγκεκριμένα η ανωτέρω εγκύκλιος α) δεν εξαιρεί τα τέκνα τρίτεκνων και
πολύτεκνων οικογενειών από το 15% των μετεγγραφόμενων βάσει οικονομικών και
κοινωνικών κριτηρίων, αλλά και από τη συγκέντρωση των μορίων της βάσης μετεγγραφής
στο Τμήμα στο οποίο θέλουν να μεταγραφούν και β) δεν παρέχει τη δυνατότητα
μετεγγραφής σε φοιτητές τρίτεκνων και πολύτεκνων οικογενειών, οι οποίοι έχουν ένα ή
περισσότερα αδέλφια προπτυχιακούς φοιτητές, σε αντίστοιχα τμήματα που εδρεύουν στην
Περιφερειακή ενότητα φοίτησης του αδελφού, ή στην Περιφερειακή Ενότητα της μόνιμης
κατοικίας των γονέων τους ή της Περιφερειακής Ενότητας στην οποία ο ίδιος ή οι γονείς
του έχουν πλήρη κυριότητα ή επικαρπία κατοικίας, ανεξάρτητα από εισοδηματικά κριτήρια.

Αποτέλεσμα είναι εκατοντάδες παιδιά τρίτεκνων και πολύτεκνων οικογενειών να
αναγκάζονται για μία ακόμη ακαδημαϊκή χρονιά είτε να μην σπουδάσουν καθόλου λόγω
οικονομικής ανέχειας είτε να σπουδάσουν σε μία πόλη όλα μαζί, αλλά σε σχολές που δεν
επιθυμούν.

Η παροχή δυνατότητας σε οικογένειες με τρία ή περισσότερα παιδιά, να μπορούν
να σπουδάσουν στο πλησιέστερο πανεπιστημιακό ίδρυμα του τόπου της μόνιμης διαμονής
των γονιών τους με τις λιγότερες δυνατές δαπάνες, αποτελεί ισχυρό κίνητρο στην
αντιμετώπιση του δημογραφικού προβλήματος που - κατά τα λεγόμενα της κυβέρνησής
σας - αποτελεί μία από τις πρώτες προτεραιότητές της.

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:

1) Ποιοι οι λόγοι μη συμπερίληψης των παρατεθεισών α΄ και β΄ προβλέψεων
στην υπ. αριθμ. πρωτ. 115724/Ζ1/16.10.2023 Εγκύκλιό σας, αφ’ ης στιγμής μάλιστα ο
κρατικός προϋπολογισμός δεν επιβαρύνεται με κανένα δημοσιονομικό κόστος;

2) Προτίθεται το Υπουργείο άμεσα να φέρει προς ψήφιση τις ανωτέρω ή άλλες
αντίστοιχες διατάξεις με αναδρομική ισχύ προκειμένου να επιλύσει ένα μόνιμο και
χρονίζον πρόβλημα των τρίτεκνων και πολύτεκνων οικογενειών της Πατρίδας μας;

Ο ερωτών Βουλευτής
Σπυρίδων Μ. Τσιρώνης
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